
1 

 

 

 

 

Niederschrift 
über die Sitzung  3/2015 des 

Gemeinderates der Gemeinde Dellach im Drautal 

am Donnerstag, 23.04.2015, mit Beginn um 19:00 Uhr, im Sitzungssaal  

 

Die Einladung erfolgte am 13. 04. 2015 durch Einzelladung lt. Anlage A). 

 

A n w e s e n d :  

 

BGM Pirker Johannes Vorsitzender   

VBGM Gatterer Johann GR-Mitglied   

VBGM Brandstätter Harald GR-Mitglied   

GV Kahn Hannes GR-Mitglied   

GR Biechl Ulrike GR-Mitglied   

GR DI Wernisch Ambros GR-Mitglied   

GR Forster Bruno GR-Mitglied   

GR Gatterer Konrad GR-Mitglied   

GR Klocker Claudia GR-Mitglied   

GR Moser Daniel GR-Mitglied   

GR Niedermüller Christa GR-Mitglied   

GR Oberhauser Peter GR-Mitglied   

GR Resei Franz GR-Mitglied   

GR Scheer Bernd GR-Mitglied   

GR Tiefnig Gerwig GR-Mitglied   

 Weneberger Hermann Finanzverwalter   

 Egarter Liselotte Sachbearbeiter(in)   

 Resei Kerstin Sachbearbeiter(in)   

 Ebenberger Agnetha Sachbearbeiter(in)   

AL Duregger Josef Schriftführer   

 

A b w e s e n d :  
 

     

Die Sitzung war öffentlich!                                                   Die Sitzung war beschlussfähig! 
1 Zuhörer 

Zahl: GR 004-3/2015 
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Tagesordnung 
 

1 Bestellung der Niederschriftsfertiger 

2 Nominierung von Gemeindevertretern in Verbänden, Körperschaften und Kommissionen: 

Abfallwirtschaftsverband Westkärnten, Wartungsverband Abwasserversorgung Oberes 

Drautal, Grundverkehrskommission, Ortsbildpflegekommission 

3 Kooptierung von Mitgliedern des Ausschusses für Tourismus und Infrastruktur in den 

Beirat der Tourismus und Infrastruktur Dellach GesmbH 

4 Aufschließung Thaler-Gründe; Auftragsvergabe Baumeisterarbeiten 

5 Aktion "Familienfreundliche Gemeinde"; Festlegung der Umsetzungsmaßnahmen 

 

 

 

Verlauf der Sitzung: 

 

Der Vorsitzende Bürgermeister Johannes Pirker begrüßt die Gemeinderatsmitglieder, 

Gemeindebediensteten und Zuhörer. Er eröffnet um 19.00 Uhr die Sitzung und erklärt, dass die 

Beschlussfähigkeit des vollzählig anwesenden Gremiums gegeben ist. Der Bürgermeister trifft einige 

formelle Feststellungen zur Ladung der Gemeinderatsmitglieder sowie zu Veröffentlichung und 

Umfang der Tagesordnung. Er spricht an, dass es sich um die erste Sitzung der neuen 

Funktionsperiode handelt und er sich auf das gemeinsame Erarbeiten und Umsetzen von Projekten 

für die Gemeinde freue, wozu er auf weiteren guten Zusammenhalt aller Gemeindemandatare hoffe. 

 

1 Bestellung der Niederschriftsfertiger 

 

Die Gemeinderatsmitglieder Vizebgmst. Johann Gatterer und Vizebgmst. Harald Brandstätter werden 

auf Vorschlag des Bürgermeisters als Fertiger für die Niederschrift über die Gemeinderatssitzung 

vom 23. 04. 2015 bestellt. 

 

2 Nominierung von Gemeindevertretern in Verbänden, Körperschaften und Kommissionen: 

Abfallwirtschaftsverband Westkärnten, Wartungsverband Abwasserversorgung Oberes 

Drautal, Grundverkehrskommission, Ortsbildpflegekommission 

 

Beschluss: 

Namens des Gemeindevorstandes stellt der Bürgermeister den Antrag auf folgenden 

Gemeinderatsbeschluss: 

a) 

 

Abfallwirtschaftsverband Westkärnten:  

Gemäß § 42 Abs. 1 der Kärntner Abfallwirtschaftsordnung 2004, LGBl. Nr. 17/2004, in der Fassung 

des Landesgesetzes Nr. 85/2013, werden über Beschluss des Gemeinderates der verbandsangehörigen 

Gemeinden der Bürgermeister oder jeweils ein anderes Mitglied des Gemeinderates sowie ein 

Ersatzmitglied in den Verbandsrat des Abfallwirtschaftsverbandes entsandt. 
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Vom Gemeindrat der Gemeinde Dellach im Drautal werden in den Verbandsrat des 

Abfallwirtschaftsverbandes Westkärnten entsandt 

 

als Mitglied:  Bürgermeister Johannes Pirker 

als Ersatzmitglied: Vizebürgermeister Harald Brandstätter 

 

b) 

 

Wartungsverband Abwasserentsorgung Oberes Drautal:  

Der Gemeinderat der Gemeinde Dellach im Drautal entsendet gemäß § 9 Abs. 01 der 

Verbandssatzungen für die laufende Gemeinderatsperiode in die Mitgliederversammlung des 

Verbandes „Wartungsverband Abwasserentsorgung Oberes Drautal“ folgende 

Gemeinderatsmitglieder: 

 

Gemeindevorstand Hannes Kahn 

Gemeinderat DI Ambros Wernisch 

Bürgermeister Johannes Pirker 

 

Gemäß § 11 der Satzungen wird von der Gemeinde Dellach im Drautal folgendes Mitglied und 

Ersatzmitglied für die Wahl in den Vorstand des Verbandes vorgeschlagen:  

 

Vorstandsmitglied:  Gemeindevorstand Hannes Kahn 

Ersatzmitglied:  Gemeinderat DI Ambros Wernisch 

 

Nach § 18 Abs. 01 der Verbandssatzungen bestellt die Gemeinde Dellach im Drautal aus dem 

Kontrollausschuss folgende Gemeinderatsmitglieder als Rechnungsprüfer bzw. dessen 

Ersatzmitglied für die laufende Gemeinderatsperiode: 

 

Rechnungsprüfer:  Gemeinderat Bernd Scheer 

Ersatzmitglied:  Gemeinderat Daniel Moser 

 

c) 

 

Grundverkehrskommission:  

Vom Gemeinderat der Gemeinde Dellach im Drautal wird gemäß § 15 Abs. 3 des Kärntner 

Grundverkehrsgesetzes 2002 für die laufende Gemeinderatsperiode folgendes Mitglied bzw. 

Ersatzmitglied für die Grundverkehrskommission bestellt: 

 

Mitglied:   Gernot Oberhauser, 9772 Dellach im Drautal, Glatschach 2 

Ersatzmitglied: Alois Ebner, 9772 Dellach im Drautal, Grientschnig 4 

 

d) 

 

Ortsbildpflegekommission: 

Gemäß § 11 Abs. 3 des Kärntner Ortsbildpflegegesetzes bestellt der Gemeinderat auf die Dauer der 

laufenden Gemeinderatsperiode folgende mit den Fragen der Ortsbildpflege besonders vertraute 

Personen als nichtständiges Mitglied der Ortsbildpflegekommission bzw. als dessen Ersatzmitglied: 

 

Mitglied:   Ing. Hans Duregger, 9772 Dellach im Drautal, Dellach 170 

Ersatzmitglied:  Reinhold Oberdorfer, 9772 Dellach im Drautal, Dellach 165 
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Abstimmungsergebnis: 

Der Antrag wird einstimmig angenommen. 

 

3 Kooptierung von Mitgliedern des Ausschusses für Tourismus und Infrastruktur in den 

Beirat der Tourismus und Infrastruktur Dellach GesmbH 

 

Antrag: 

Der Bürgermeister bringt folgenden vom Gemeindevorstand beschlossenen Antrag zur Kenntnis und 

zur Abstimmung: 

 

Der Gemeinderat der Gemeinde Dellach im Drautal kooptiert die Mitglieder des Ausschusses für 

Tourismus und Infrastruktur für die laufende Gemeinderatsperiode als außerordentliche Mitglieder 

in den Beirat der Tourismus und Infrastruktur Dellach GesmbH. Die kooptierten Mitglieder sind 

berechtigt, an Beratungen des Beirates, welche Angelegenheiten des Fremdenverkehrs betreffen, 

teilzunehmen. Die kooptierten Mitglieder besitzen im Beirat kein Stimmrecht. 

 

Abstimmungsergebnis: 

Der Antrag wird einstimmig angenommen. 

 

4 Aufschließung Thaler-Gründe; Auftragsvergabe Baumeisterarbeiten 

 

Beschluss: 

Nach Schluss der Debatte zum Verhandlungsgegenstand stellt der Bürgermeister namens des 

Gemeindevorstandes den Antrag auf folgenden Beschluss: 

 

Die Leistung für die Baumeisterarbeiten „Aufschließung Thaler-Gründe“ wird an den Bestbieter 

Firma Schader Bau GmbH, Irschen 63, 9773 Irschen, mit einer Vergabesumme von netto € 

43.113,00, zuzüglich 20% MwSt € 8.622,60, Brutto € 51.735,60, vergeben. 

 

Abstimmungsergebnis: 

Der Antrag wird einstimmig angenommen. 

 

5 Aktion "Familienfreundliche Gemeinde"; Festlegung der Umsetzungsmaßnahmen 

 

Beschluss: 

Nach Schluss der Debatte stellt der Bürgermeister namens des Gemeindevorstandes den Antrag auf 

folgenden Gemeinderatsbeschluss: 

 

Die Gemeinde Dellach im Drautal beschließt im Rahmen des Projektes „Audit familienfreundliche 

Gemeinde“ die Umsetzung folgender Maßnahmen: 

 

 Spielplatz: Projekt besser gestalten und vergrößern, mehr Schaukeln, Klettergerüst, Mulch 
ersetzen/entfernen, größere Rutschen 

 

 Vorträge - Infos –Schulungen: für Pflegende-Angehörige über Demenz und Alzheimer, 
Maßnahmen die den respektvollen Umgang fördern, Bildungsprogramm Tabuthema 
„Demenz“ – wie Ignoranz begegnen?, aktuelle Themen, Gesunde Gemeinde 

 
 Schuleinfahrt verbessern; Parkinsel entlang der Fahrbahn errichten, damit die Kinder 

sicherer aussteigen können 
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 „Jung+Alt = Zusammenhalt“ – Miteinander voneinander lernen, organisiert durch Dorfservice 
(Schule) 

 
 Tauschbörse für Kinderbekleidung etc. (Kinderflohmarkt) – VS 

 

 Treffpunkt für Kinder (Jugendraum mit Tischfußball 

 

 Jugendstammtisch Parlament, Sprechtage des Bürgermeisters für Jugend 

 

 die Straße von der Raiffeisenbank bis zur Kirche ist immer sehr eisig und es fehlt eine Laterne 

 

Abstimmungsergebnis: 

Der Antrag wird einstimmig angenommen. 

 

Nach der Beschlussfassung über TOP 5 schließt der Vorsitzende Bürgermeister Johannes Pirker den 

offiziellen Teil der Gemeinderatssitzung um 20.10 Uhr.  

 

 

Der Vorsitzende: Der Niederschriftsfertiger: Der Niederschriftsfertiger: Der Schriftführer: 

 
 
 
 

   

(Bgmst. Johannes Pirker) (Vbgm. Johann Gatterer) (Vbgm. Harald Brandstätter) (AL Duregger Josef) 

 

  


